

MAGYAR KURIR.

Indult Bécsből, Kedden, December' 4-dikén, 1827.

Török Birodalom.

Végezete a' Konstánczinápolybol Nov. 11-dikén indult tudósításoknak: — „

„Nov. 2-dikán kérte a' Reisz-Efendi az Austriai Internuntius urat, vegye rá a' három Szövetséges Követeket, hogy készítsenek egy olly Nyilatkoztatást, t. i.: a' Navarini történetéről, mellyet ő a' Dívánnak elejibe terjeszthessen. Az Internuntius úr azonnal beszéllett is a' maga Collegájival, kik 4 dikben a' magok Tolmátsaik által a' kívánt Magyarázatot írásban a' Reisz-Efendihez vitték, de ennek se lett kívánt fogadtatása. —

„Nov. 5-dikére nagy Tanátskozást rendelt a' Díván a' Müftihez; 's a' Cs. K. Internuntius éppen mikor ezen nagy Gyűlés tartatott, oda küldötte a' maga első Tolmátsát Huszár Urat, hogy a' Reisz-Efendit kihivatván, néki egy, békességes intésekből álló Jelentést adjon által. Ezen nagy Tanátsban semmi véghatározást nem tett a' Díván. —

„Nov. 6-dika és 7-dike abba teltek-el, hogy az Internuntius úr, részint a' három Követ urakkal bizonyos beszélgetéseket tartott, részint a' Portához izeneteket küldözött. Azonban éppen ezen utóbbi napon történt, hogy Smyrnából arról érkezett tudósítás, hogy Fabvier és Cochrané Skio szigetére kiszállottak, melly, mint minden látja, olly tudósítás vala, melly miatt minden további békességes alkudozásoknak félbe kelle szakadnia. —

„Nov. 8-dikát a' tette nevezetessé, hogy ezen napon tudósította a' Reisz-Efendi az Anglus Követet, hogy a' Porta elégtételt kíván a' Navarinban előfordult történetért, melly kívánságát a' Portának 9-dikben mind a' három Követek' Tolmátsaik előtt megújította.

„Nov. 10-dikén ezen Követ urak adták által, egy mind hármaltól aláíratott környülállásos Jelentésben a' magok ellenkező Nyilatkozatásait a' Portának ezen elégtételt illető kívánságaira. —

„Még Nov. 11-dikén semmit se tudtak Konstánczinápolyban a' felől, hogy mikor fogják a' három Követek a' fő várost oda hagyni.

Smyra Nov. 3-dikán.

Ide az Anglus Sloop Rose hozta-meg legelőbb Okt. 27-dikén estve a' Navarini történeteket illető tudósítást, melly a' városnak Frank lakosait azonnal kínos félelemmel töltötte-el, kívált képpen pedig az Anglusokat, Frantziákat, és Oroszokat, kiknek zászlajik Okt. 20-dikán a' Törökök és Egyiptomiak ellen verkedtek. A' Falukrol mindenek a' városba, 's a' városból a' kikötőhelybe vették futásokat, 's azon iparkodtak, hogy familiájokkal és minden felvehető vagyonaikkal hajóra ülhessenek. A' Basa igen dítseretesen viselte magát ezen Critikus környülállások között. Tudokra adatta a' Smyrnában laktó idegen Consuloknak, hogy ő a' közönséges tsendességnek fennállásáért, kezességet való; hogy a' kereskedők, akár melly nemzetből valók legyenek, személyekre és minden vagyona-

naikra nézve, oltalmaztatást fognak találni; hogy szabadságokban van elmenni vagy ott maradni, olly megjegyzéssel, hogy a' kik elmennek, mikor vagyonaikat 's kereskedő portékáikat hajókra hordatják, ezt olly kevés zsibongással tegyék, mint tsak lehet, 's általjában semmi a'-felét ne tsináljanak, a'-mi által a' Török népnek lázadásra vagy megboszzánkodásra okot szolgáltatassanak, kiknek tsendes magokvisseletekért ő kezeskedik, tsak vigyázatlan eszközök által fel ne ingereltessenek. —

A' Bellona, és Hebe két Cs. Kir. Frégátok a' Basával való megegyezés szerént az Austriai Consuli épület előtt állapodtak meg, melly éppen a' partra van építve, 400 emberek pedig ágyukkal felkészülve, olly vigyázattal vagynak, hogy akár támodás akár égés találjon történni, ezek azonnal kimehessenek a' hajókról a' szározza, 's a' Consuli épülethez való bemeneteleket mind a' kikötőhely mind a' város felől bátorságossá tehessék. — A' kikötőhelyben állanak továbbá, a' Károli na Korvette, a' Fenice Gallya, és az Ussaro Brigg, mind Cs. K. hajók. — Más nemzet béli hadi hajók közzül ezek vagynak itt az öbölben: Dryad Anglus Frégát, Cameleon, Raleigh, Rose, Gannet, Anglus Sloopok. Armide Frantzia Frégát, Pomone Fr. Korvette. Hengut Belga Frégát. Constitution Észak Amériikai Frégát. Két Orosz Frégátok Burlánál hányták ki vasmatskájilhat. —

A' Smyrnában tartózkodó Anglus és Orosz familiák nagyobbára az Austriai Cs. Consulság' oltalma alá adták magokat. Az Orosz kereskedők' oltalmaztatása már régebben a' Cs. K. Consul Questiaux úr oltalma alatt vagynak addig, míg Smyrnába Orosz Consul nem érkezik. —

A' mi Smyrnában a' rettegést nagy grádusra emelte, a' volt, hogy éppen ezen zürzavaros környüállások között érkezett-

meg oda-az a' hír, hogy a' Görögök Olt. 29 dik napján három pontokon kiszállottak Skió szigetére; Fabvier a' Törököket vissza nyomta a' sziget' kastélyába, Lord Cochrané pedig ugyan arra a' tengerről ágyuz. A' Skiói Basának egy postája, ki a' Tschozméhez való által szaladásra, 's onnét meg ide az Ásiai partra való által futásra módot talált, hozta a' hirt Smyrnába. A' kastélyba szorult Törökök is tüzesen ágyuznak kifelé Cochranéra, és már a' legnagyobb árbotzfáját kétét törték. Az ez által okoztatott zürzavarnak köszöni a' feljebb említett Skiói posta, hogy azonközben ide által jöhetett. —

Admirális de Rigny, minekutánna a' Scipiót és a' Syrénét igazittatni Máltába küldte volna, maga tegnap az Armide Frégáton, incognitó, ide érkezett, 's következő reggel a' Smyrnai Basát meglátogatta. Az olta olly hír terjedett-el itt, hogy Adm. de Rigny úr kinyilatkoztatta, hogy Skiónak megtámodtatása a' Szövetséges Admirálisok' akaratja ellen történt légyen. A' Frantzia Frégát Juno' Kapitánya Leblanc úr, vévén de Rigny úrtól ezen tárgy eránt való útasításokat elvitte azokat Lord Cochranéhoz, de a' ki úgy felelt, hogy néki más útasításai vagynak, mellyek szerént néki Skió szigetét el kellett foglalni, melyre nézve ő ezen próbatételtől el nem alhat. Mondják hogy Adm. de Rigny maga elment volna Ipsarába, hogy a' Skio ellen való expedíziót meggátolja, de már késő volt, mint-hogy megérkezésékor az expedízió útnak indult volt.

Valami Londoni újság azt írta vala, hogy a' Smyrnai Spektátor eltöröltetett volna a' Porta által, azért, hogy ennek azt mérészlette volna jóvaslani, hogy fogadja-el a' három Szövetséges Hatalmaságoknak közbenjárásokat. De ez nem igaz. A' Spektátor felfüggesztetett ugyan az írástól, de tsak egy hónapig, és, mint ő ma-

ga kihirdette, nem a Török Tisztikarok, hanem a Konstánczinápolyban lévő Francia Követségi Ágens' parantsolatjára. —

Smyrna Nov. 5 dikén.

Ide tegnapelőttől fogva semmi további bizonyos tudósítás nem érkezett a Skiön folyó történetekről. Egy Tsehez-méből ma ide érkezett hajónak beszéde szerént, a Görögök ott már, meglehetősen előre nyomultak a kastély ostromlásával, a vár körül lévő halmokat elfoglalták, és egy Török tsapatot, mely a kastélyból kiűtött vala, elfogtak. Ez a hajós, kizezen híreket hozta, tsak bárkával jött a partok mellett. Egyéb hajókat a déli szelek most nem bósátanak a Skiói tengerről Smyrnába. —

Fr. Admirális de Rigny, ki incognito jött vala ide, már most kifüggesztette az Ármidén a maga Admirális zászlóját, azért, mert tegnap Királya' nevénapját inneplette, de tsak minden Szalvélvések nélkül.

Adm. Codringtonrol azt mondják, hogy most Máltában tartózkodik. —

A' Frantzia és Anglus Consularis Ágensek, kik eddig Mytilene szigetén tartózkodtak hivataljok szerént, attól tartván, hogy a Görögök Mytilene ellen is megfognak a Skio ellen tett próbát újítani, minden vagyonaikat hajóra rakták és Smyrnához akartak evezni, hanem egy Piráta rájok ütvén, úgy megfosztotta őket mindeneiktől, hogy vissza kellett evezniük Mytilénébe.

Ankonából így írtak Nov. 21-kén: — „

„Gróf Capodistriás tegnap délutáni 4 órakor, Bologna felől jöven, ide megérkezett. A' hozzátartozókat is minden órán várják. Nem soká az ő megérkezése után olly hír terjedett itt el, hogy Helvétzián történt általjötében két Helvétus Regementeket vett-fel Zsóldra, Görög or-

szág' szolgálatjára, mellyek nem soká itt fognak által útozni. Az Anglus Korvette, mely a Gróftot felvenni és innét Korfuba fogja vinni, ide még nem érkezett-meg, de minden órán váratik.

Triestbe Máltából, Máltába pedig Novarinból, olly tudósítások érkeztek, hogy a' Szövetséges Admirálisok, 4 nappal az ott történt verekedés után, Okt 24-dikén, illy megintó nyilatkoztatást intéztek volna a' Görög Nemzeti Gyűlésnek Permanens Biztosságához: — „

„Eleven bosszankodással értjük, hogy az alatt, míg a' Szövetségesek a' Török Flottát semmivé tették, azért, hogy nem akarta magát a' fegyvernyugvának alája adni, a' Görög Prédálóok nem szűnnek a' magok bühnhödéseiket a' tengereken üzni, és hogy az a' Törvényeszek, melynek a' prédálásokról ítéletet kellene hozni, s a' mellyen kívül a' Görögök most más Törvényes széklet meg nem esmérnek, minden fogásokat össze keres, hogy ezen bühnös tselekedeteket szépithesse. —

„A' ti ideigóráig való Országlószéletek, mint látszik, azt hiszi, hogy a' Szövetséges Admirálisok között nintsen egyetértés azon eszközökre nézve, mellyek által ők véghez vihetnék azt, hogy ezen törvényekkel ellenkező prédálások meggátol-tassanak. Ő megtsalja magát; mi mind hárman úgy ítélünk, hogy mi meg nem szenvedhetjük azt, hogy a' Görögök tsalárd fogások alatt, a' hadi mezőt, vagy más szavakkal a' tengeri ragadozás' körét, még jobban is kiterjeszteni iparkodjanak. Meg nem szenvedjük, hogy a' Görögök valamelly tengeri hadi munkálódást, valamelly Olálkodási tsavargást tegyenek a' tengeren, vagy pedig hogy a' Volótol Lepantóig terjedő tenger partokon kívül, Salamist, Hydrát, Speziát, és Aeginát is ide értvén, valamelly más tenger partot, mint

bézártat, vagy megszállottat, úgy tarthas-
sanak. —

„Azt se engedjük meg, hogy a' Görögök a' támadást Skióra vagy Albaniára kiterjesszék 's ez által ezen szigeteknek és tartományoknak lakosait azon veszedelemnek kitegyék, hogy a' Törökök őket össze vagdalják. Mi mind azokat a' Pátenseket, mellyeket az ideig-óráig való Görög országlószerék a' feljebb nevezett tengerpartoknál tovább kiterjesztett, mint semmi erőket úgy nézünk, 's mind azokat a' Görög Prédálókat, kik a' feljebb megnevezett tenger öblökön kívül fognak találtatni, mi azokat tüstént letartóztatjuk. —

„Már most semmi fogás nints hátra; a' Törökök részéről valósággal (*de facto*) fenn áll a' tengeri fegyvernyugvás, mint hogy semmi Flottájok nints; már most a' Görögökön a' sor, hogy részekről ők gondoskodjanak a' magokérol, mert mi különben azt is semmivé fogjuk tenni, ha a' végre szükséges fog lenni, hogy annak a' prédálási systemának véget vethessünk, melly miatta a' Görögök végezetre a' világ' szemei előtt a' népek törvénye' elejibe citáltathatnának. —

„Mint hogy a' ti ideig-óráig való Országlószereteknek se testi se morális ereje nintsen, ez indított bennünket arra, hogy ezen utolsó intésünket a' Görög Nemzeti Gyűlés' Permánens Biztosságához intézzük. A' mi azt a' Prédálási Törvényes Széket illeti, melyre eddig a' ti Országlószeretek, az ítéletet bizta, mi ezt incompetenek nyilatkoztatjuk arra, hogy a' mi nemzetünk béli hajók közzül valamelyikre, a' mi abban való részesülésünk nélkül, ítéletet mondhasson. Szerentséknék tartjuk lenni: —

„Codrington, de Rigny,
Gróf Heyden.

Franciaország.

A' Monitörben illy leírása jött ki a' Párisban 19 dikben elé fordúlt lármás történeteknek: —

„A' revoluziós rész, úgy mond, soha nem innepli a' maga győzedelmeit rendetlenkedés, és rebellis mozgások nélkül. Tegnapelőtt ismét illy láрма' theatromává vált vala a' S. Denis utzája; melynek mi minden környüállásait pontosan össze szedvén, illy hiteles leírásban közölhetjük olvasóinkkal azokat: „

„Egész 8 óráig tsendesen folytak a' világosítások; ekkor fogtak a' nyughatatlank a' lármázáshoz. Előbb öszszetsoportozások szemléltettek formálni a' Sz. Márton és Sz. Denis utzáiban; a' tűzimesterség' miveit az utzákon nyilvánosságosan árulták, 's hajgálták ide amoda; 's az ablakok, mellyek megvilágosittva nem voltak, behajgáltattak kövekkel. Sok olly világosítások tétettek ki több helyeken, mellyek veszedelmes czélzásokat nyilatkoztattak; hasonló veszedelmes kiáltozások hallattak. —

„Eilencz óra tájban számosadni kezdettek az öszszetsoportozások; egy ember, ki, nem tudni mi okból, üzőbe vétetett vala, a' Linéa sergelnek egy órálló soportjához futott be a' Mauconseil nevű utzában, melly órálló ház azon szempillantathat botokkal és kövekkel felfegyverezett embereknek sokaságától vétetett körül. A' katonák mind addig állottak, míg végre Politizai lovasság is érkezett oda, melly a' lármázókat elkergette onnét, de a' kik nem oszlottak el, hanem most még nagyobb sokasággal a' Sz. Ieu templománál gyülekeztek össze, 's ott magoknak tonnákbol, kosarakbol, kádakbol, 's szekerekből sántzokat, várat, készítvén, abból kövekkel hajgálták a' Politizai katonaságot. A' háta megett ezen első várnak, még más három hasonló sántzlineákat készítettek, melyekhez a' matér alékat egy ott épülőfélben lévő háznak minden fele fájból kapták, melly szerént úgy beépítették az utzát, hogy ott minden járáskeles kettévágódott. —

„A sántzok megett 5—4 ezer emberek tartozkodtak, kik bottal, kővel, és puskával voltak felfegyverkezve. Tíz óra tájban számos fegyveres sergek rendeltettek a' Chatelet utzára. Egyszersmind három Politziai biztosok is, kik a' Lovasság 's egyéb Linea sergek előtt megindulván, azon felkiáltást, hogy oszoljanak széllyel a' támodók. 20-szor is megújították, de semmi foganatja nem lett. A' katonavezérek is több ízben megújították a' támodókhoz ezen meghívást, de így se lett semmi foganatja; a' sántzolásokat erőszak által kelle elfoglalni, a' mellyek mellől jégesső módjára jött a' kő a' katonaságra, valamint szintén a' házak ablakaikból a' puskagolyóbisok. —

„Az erőt erő által kelle vissza verni. A' sántzok éjjélkor foglaltattak-el, 's a' népseprő az utzákról elkergettetett. Több katonának megsebesítették részint puskagolyóbisok részint kövek által; kik közt egy lovas Politziai Kapitány is nagyon veszedelmes ütést kapott kő által a' fején. A' lárnozók közzül sokak élettelkel áldoztak vakmerőségükért, sokak fogságra vitettek. A' rendtartást szerető polgárok számot tarthatnak a' Tisztikarok' felvigyázásához, kik meg nem fogják engedni, hogy a' közönséges tsendesség büntetetlenül megzavartassék.“

Ugyan ezen napon, Nov. 21 dikén estve így irt a' Gazette: — „

„A' Nov. 19 dikén eléfordult lárnozások történetek, 20-dikban még nagyobb heveséggel megújítottának. A' nyughatatlankodók azon iparkodtak, hogy most a' városnak azokat a' részeit is fellázasszák, kik tegnap tsendességben maradtak vala. Sz. Márton és Sz. Denis' utzáikon újabb sántzok készítették, mellyeket a' katonaság elfoglalván, az ellentállók' dühösségén fegyverek ereje által győzedelmeskedtek.“ —

„A' papiros-pénn' betse 20-dikban és 21-dikben is alább szállott.

A' Monitör ezeket jelenti Nov. 22-dikén a' 20-dikban elé fordult lárnozások: — „

„A' lárnozások 20-dikban ismét megújítottának. A' Sz. Márton és Sz. Dénes utzákon, 's még az ezekkel szomszédos utzákon is ösztetsoportozások történtek, honnét a' sokaság 80 's több fejekből álló csapatokban, a' Laferronerie, S. Honore, Grenelle 's több más utzákra is széllyel oszlott vad kiáltozással, melly úgy megijesztette a' tsendes lakosokat, hogy boltjaikat már estvéli 6 óraker bezárták. Azután az olly ablakokat hajgálták-bé a' támodók, mellyek nem voltak megvilágosítva. Üzöbévén azonközben a' Testörző lovasok és a' Lovas politzia a' lárnozó csoportokat, ezek futásra vették a' dolgot 's utzákról utzákra kergettetek, hanem a' sejtéség és a' sok kereszt utzák' segedelmével módot találtak az elfutásra. —

„A' S. Denis utzában most estve még eddig semmi nevezetes dolog elé nem fordult vala, hanem ekkor tudósított a' Kommandirozó Generális, hogy most ott ismét sántzoknak készítésén dolgoznak a' nyughatatlanok. Most tehát azonnal parantsolat adatott ki, hogy a' katonaság két felőlről üssön a' támodokra. Az egyik serget maga a' Kommandáns vezérlette, mellyel ő a' Chatelet piacon által ütött ki a' S. Denis utzára. Megérkezvén ezen katonasereg az első sántzokhoz, itt meghívták a' békéltető Birák a' lárnozókat, hogy sántzaikat adják által 's magokat vonják vissza. Ők ezen meghívattásra kövek' és golyóbisok' essőjével feleltek, melyre nézve nem volt egyebet mit tenni, hanem a' 18-dik Regementbéli Szaporók a' sántzra rohadván azt elfoglalták, 's a' támodók' puskatüzire hasonlóval feleltek. —

A' támadók már most a második sántolás megé vonták vissza niagokat, de a' Szaporók azt is egy pillantat alatt elfoglalták. Innét a' harmadik sántz megé mentek, a' hol hatalmasabban ellentállottak, de itt is meggyőzettek. Sokak elfogattattak; sokak a' kereszt utzákon való ellúás által kerestek és találtak menedéket. Az utzákon öt illy gyáváknak holt testeiket találták-meg.

Nov. 21-dikén estve semmi láрма nem fordult elé Párisban. De e'-mellett S. Denis utzája, 's az onnét más utzákra való kimenetelek, tsakugyan számos katonasággal valának megrakattatva. Az ott most épülésben lévő háznak kapuja, mellyből a' nyughatatlanok az előbbeni estvéken sántzot építettek vala, most kőfallal rakatott-bé, 's minden fa és egyéb épületi készületek eliakarítottak onnét, hogy a' lármázók netsinálhassanak belőlök sántzokat.

Azon hajók, mellyek az Avanture védelme alatt el akartak Toulonból a' Török birodalom felé evezni, még most jónak találták ott maradni. Fabro úr, az Egyiptomi Basa' első Ministerének testvére is ezen Avanturén akar elevezni sok más utasokkal egyetemben. Fabro úr egyenesen a' testvéréhez szándékszik menni Alexandriába. Azt beszélik, hogy Toulonnál számos ágyúzó Tsajkák építettnek, 's a' szomszédban tábor fog össze gyülekezni. —

A' Journal-des-debats Nov. 21-dikén felszámlálván az addig kiválasztatott Liberális és Royalista Deputátusokat, 124 Liberálisok és 43 Royalisták voltak választatva. Majd illy számmal találta őket ugyan akkor a' Constitutionel is. Hogyan estek-ki a' választások a' 83 kerületekben, még nem lehetett tudni, mert vagy bé nem érkeztek volt, vagy a' Ministerium jónak találta el-

halgatni. A' Gazette Nov. 22-dikén estve 85-re számlálta a' Royalista választottakat, 's a' Liberálisokat 101 re.

Spanyol Ország.

A' Monitör jelenti, hogy valamint Párisból, úgy Valenciából is megérkeztek Barcellonába az utasítások a' Frantzia Kommandírozó Generálishoz, hogy az eddig Barcellonában őrizeten volt Frantzia őrző sereg, úgy készüljenek, hogy onnét 3 napok alatt Frantzia Ország felé vissza indulhassanak. Nyoltz tsapatokra oszolta folytatják útjokat Frantzia ország felé.

Ugyan a' Monitör írja Valenciából 1 Nov. 14 dik napjáról: — „

„A' Valenciából Nov. 10-dikén indult Ujságlevelek innepi pompáknak leírásával vagynak tele, mellyek ott a' Felségeknek tiszteletire tartatnak. A' Felségek szünetlenül az Akadémiának, Fábrikáknak, 's egyéb közönséges Intézeteknek szemlégetésével töltik idejüket, 's a' merre mutatják magokat, mindenütt az örömtől részeg nép tolong körülettek, hogy köszönetével tisztelhesse.

Magános levelek szerint Nov. 19-dikén szándékoztak a' Felségek Valenciából Barcellona felé útnak indulni; de a' melyről már Spanyol és Frantzia Kurírok is jelentést tettek Barcellonában, minekutánna minden akadályok, mellyek az ő Felségek odamenetelének eddig ellent állottak, már most tellyesen elhárítottak.

Tarragonában 119 Rebellis Tisztek, hajóra szállítottak, 's mint mondják az Áfrikai partra a' Ceutai várba viszik őket, melly Gibráltárral általellenben fekszik. Sok több illyen szerentsétlen tisztek találatnak még a' fogházakban, kik mindnyájan el fognak ide amoda szállíttatni. A' főbb bünösöknek megölettetése Tarragoná-

ban már végre hajtatott; November 8-dikén ólta senkit se vittek vesztőhelyre.

béli tehetsége 70 thalérból állott; aztis elvették.“

A m é r i k a.

K o l u m b i a. — Bolívar Sept. 10 dik napján valósággal megérkezett Bogotába, 's nagy örvendezéssel fogadtatott.

Ú j a b b T u d ó s í t á s o k.

Triest Nov. 29 dikén: — „

„Zantébol egy hajó, melly onnét Nov. 9-dikén evezett-el, olly hirrel érkezett-meg ide, hogy a' Szövetséges Hatalmasságoknak hadi hajójik Navarinból mind eltávoztak, és tsak egy se maradt közülök vigyázaton hátra. —

„A' Török és más nemzetbeli szállító hajók, mellyek Navarinban sérelem nélkül megmaradtak, az ólta gabonájikat a' partra mind kirakták. —

„Ezen szállító hajókon kívül még 9 Egyiptomi Korvették és Fregátok találtak Navarinban, de ezek is nagyon össze rongyoltatva. —

„Zantébol több szállító hajók eleveztek, gabonával terheltetve, részint Patrás részint Navarin felé.

„Ugyan Zantébe azzal a' kedvetlen tudósítással érkezett-meg egy Anglus postahajónak Kapitánya az Archipelagusról, hogy a' Görög prédáló hajók 12, nyugotrol jövő kereskedő hajókat meglepven, mindnyájokat Karabuzához, a' magok Kandian lévő legfőbb lerakodási fészkekbe hurczoltak-el. A' tengeri ragadozás napról-napra nagyobb erőre kezd kapni. —

„A' Svétziai Skandinavia nevű Brigantine, Lotz Kapitánynak vezérlése alatt Bergenből (Norvégiából) jöven, Bothallal evezett a' Levantefelé, 's 9-dikben Sasenónál meglepettevén, tisztán mindenétől megfosztatott. Egész pénz

Frantzia ország. — A' Gazette azt írja-le egy Czikkelyben, hogy miben álljon annak a' lármanak egész minéműsége, melly Párisban Nov. 19-dikén és 20-dikán elé fordult, 's a' melynek előképpen való megvizsgálásában a' Tisztikarok most foglalatoskodnak: „

„A' 19-dikben estve eléfordult történetek miatt 76 személyek fogattak-el. Ezek azon 100—150 emberekből álló csoporthoz tartoztak, melly a' katonaságtól kergettevén, a' hol ment az ablakokat kövekkel és vad ordítással behajgálta. Ezek közt vagynak azok is, kik egy új épületből bástyát tsinálván, annak ablakaiból a' katonaságra kövekkel hajgáltak 's puskákból lövöldöztek. —

„A' 20-dikban történt lárma közben ismét 36 személyek fogattak-el. —

„Mindnyájoknak megvizsgálatása elkezdődött 24 óráknak eltelte előtt. A' vizsgálódó Biztosok mind azokban az utcákban megjelentek, hol lárma történt, minden környüállásokat felírtak, 's azokat, kik, mint tanúk, elé állittathatnak, össze írogatták. Valami Hamelin nevű magános embernek házánál is megjelentek, a' ki panaszt adott-bé azért, hogy az ő lakhelyének tulajdonosi jussát a' Tisztikarok a' lárma alkalmatosságával megsértették.

„A' Journal-des-Debats Nov. 22-dikén ismét felszámolta az addig történt változásokat, 's a' Liberálisokat 145-nak, a' Ministériálisokat 67-nek találta. A' Gazette éppen más képpen beszélt. A' végén majd meglátszik mellyiknek leszen igaza.“

A' tengeri Minister ilyen Telegrafi parantsolatot küldött Nov. 9-dikén a' Marsiliai tengeri fő Biztoshoz: — „

„Mondja-meg az úr az Aktéon Kapitányának, hogy a' maga elevezését mind addig halaszsa, míg további parantsolatot nem veszen. Tudósítsa a' Mársiliai kereskedőket, hogy ők se tegyenek Alexandria vagy valamelyik más Török kikötőhely felé semmi expedíziókat, mint hogy a' Szövetséges Admirálisok Navarinban az egész Török Flottát össze törték.“

„A' Mársiliai kereskedők' kamarájának tudára esvén a' Navarini történetek, azonnal arról kezdett gondoskodni, hogyan lehessen a' Tunisi, Tripolisi, és Marokkói Státusokban tartózkodó Frantziákat a' Törökök' dühe ellen megoltalmazni, 's azonnal írt ezen dologra nézve a' Touloni tengeri Kormányozóhoz, kitől illy választ kapott: — „

„Toulon Nov. 11-dikén. Vevém azon levelet, melyet az Urak hozzám tegnap küldöttek, 's a' melyben a' Tunisban, Tripolisban, és Marokkóban lakó Frantziák eránt való félelmeket kifejezik. Én úgy ítélek, hogy a' két első Státusokban lakó Frantziák' állapotja eránt bátorságosok lehetünk, mint hogy Linéahajós Kapitány Fouque, a' Mária Theresia, Cornelle, és Emulation nevű hajókkal Tunis előtt áll és a' Navarini történet felől nállunknál hamarabb tudósíttatott, 's mint nagyon figyelmes és munkás ember, mindenekről előre gondoskodott. —

„A' mi a' Marokkói Cs. birodalomban lakó Frantziákat illeti, hova a' Navarini történet' híre nem illy hamar érkezhett-meg; ezekre nézve Telegrafi tudósítást küldöttem Párisba a' Ministerünkhöz 's megkértem őtet, hogy a' Kadiks előtt álló Frantzia hajók' Kommandánsához azonnal küldjön parantsolatot, hogy ha szükséges talál lenni, a' Frantziákat tüstént hozassa-el Marokkóbol.“

Császár és Király Ő Felsége a' maga Konstanczinápolyban lévő Internuntiusát Báró Ottenfels-Gschimind Ferencz Urat, azon tekintetből, hogy ő a' Levántei Politikai békességnek fenntartatásán illy nagy buzgósággal munkálódott, a' Taxafizetésnek elengedésével, a' maga Valóságos Titkos Tanácsosává kinevezni kegyelmesen méltóztatott.

Ugyan ezen Konstanczinápolyi Cs. K. Követségénel mint Internuntiusi Első Tolmács ügy-szolgáló Státus-Cancellariai Tanácsos Huszár Bálint Urat, az ő megkülönböztetett szolgálataiért a' Leopold Császári Rend' Ritterévé méltóztatott kinevezni Ő Cs. K. Felsége.

Mint a' Posonyi ujságokban olvassuk, Novembernek utolsó hete valamint Bétsben úgy ott is rend kívül való kemény hideggekkel, 's Nov. 25-dikától fogva tsak nem szüntelen tartó havazásokkal szolgál, mely miatt a' Duna ügy eltelt jéggel, hogy a' hajós hidat Nov. 30-dikán reggel ki kellett szedni, 's az ólta a' két partok között való közösülés tsak Tsajhákkal folytatattik.

A' pénzfolyamat December' 5-dikán; közép árr:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji	88 1/5
Az 1820-béli sorsosok,	145 1/4
Az 1821-béli hasonlók,	114 1/6
Béts városa 2 1/2 p. Centos Bankó Obligátzióji,	43 1/4 for. kelték, mind C. ben.
A' Bankó Aktziák kelték	1035 4/5 forinton.
Conv. Pénzben.	

Bétsben folyó Decemberben 8 ezüst vagy 20 V. Cz. krajtzáron mérik a' marha husnak fontját.